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Nemzeti nevelés.
Az alkotások sorozatában nem min­

dig ez a legnagyobb, amely dicséret 
után kiált, ami önkénytelen hivja ki 
a dicséretet, elismerést és lelkesedést. 
A díszes épületek ormán az ornamen­
tika ;:z, ami megkap, a képzőművé­
szet mesterkedése, ami lebilincsel, de 
valójában a dicséret mégis azokat az 
apró, becsületes, semmit mondó tég- 
lacskskat illeti, amelyekre ráneheze­
dik minden, még a vakolat is, ami 
elrejti a szem elől.

A magyar nemzeti állam kialakulá­
sában is lesznek biztosan hatás után 
kiáltó megkapó dolgok valamikor, üe 
ott meg ma nem tartunk. Csak a be­
csületes téglákat látjuk, amiket most 
rakosgat egymás fölé a kultuszminisz­
ter, aki bizonyosan nem fog elfeled­
kezni majd, ha rákerül a sor, a külső 
ornamentikáról sem. Nemzeti neveié 
síink, amely kell hogy alapja legyen 
egész nemzeti politikánknak, most van 
kialakulóban. Századok súlyos mulasz­
tásai, tévelygései törnek itt meg s 
rakodik le helyettük egy egészen más 
világ. Sokat haladtunk rövid idő alatt, 
de mégis, mintha igazán csak most 
kezdenénk a munkához. Mintha csak

most vennénk észre, hogy ahhoz, hogy 
magyarok legyütiK. először magya­
rokká kell lennünk.

Mert eddig nem voltunk azok s lega­
lább nem az állam jóvoltából. Valami 
zürzavarszerű káosz volt az. amivel 
útnak eresztettek bennünket az isko­
lából, abba a másik iskolába, aminek 
élei a neve. Megtömtek, kicsiszoltak 
bennünket a tudományokra, de soha 
nem az életre s még inkább nem a 
magyar életre. E;-. csak most kezdő­
dik. A nemzeti nevelés utat tört ma­
gának a sok mindenféleségen s most 
már hivatalosan is befordult nevelés­
ügyünk nemzeti jellegébe.

Igazán nemzetivé azonban csak ak­
kor lesz nevelésügyünk, ha lesziirödik 
az első generációra ragadt hatás, ha 
az életben is realizálódnak az iskolák­
ban nyert impresszióink és gyökeret 
ver az iskolán kívül is az ott elvetett 
csira. Mondják : az élet sok mindent 
letöröl rólunk '.ié^ többet áv! he­
lyette a magáéból A mi mindennapi 
életünk bizony éppen nem jellegzetes 
s még inkább nem nemzeti. Az követ­
keznék tehát ebből, hogy az iskola 
hatását elnyomja majd a mindennapi 
élet, kiöli a csirát, amit onnan ma­
gunkkal hozunk. Csakhogy ezt az

igazságot meg is fordíthatjuk. A tár­
sadalom képe olyan, mint aminövé a 
nevelés teszi. A kultúra vetköztette 
ki az emberiséget eredeti voltából, 
átgyúrta, átidomította a maga képére. 
A gyermekkor benyomásait, érzelmeit 
nem is nyomja el soha az élet, leg­
feljebb elcsitítja, elaltatja. A társada­
lom képe olyan, mint aminövé" tagjait 
neveljük. Ha nemzeti lesz a nevelés, 
nemzeti lesz a társadalom képe, amely 
lassan bár. de mindig odaalakul, ahová 
a nevelés irányítja. A latenter világ­
nak a latin nevelés adta meg a saját­
ságát, a mai kozmopolitáskodó vilá­
gunk is csak az iskolákra vezethető 
vissza.

Mennyire másforma volna mai tár­
sadalmunk képe, ha ott kezdtük volna, 
ahol ma folytatni akarjuk. Valamikor 
azonban nagy dolognak tetszett ma­
gyar társadalmat teremteni s mindenki 
azt hitte, hogy ami magyar, nem lehet 
más, csalt nemzeti. Pedig a sok ide­
gen hatás nemcsak a külső képben, 
de még nyelvünkben is ott hagyta 
bélyegét, aminek a kigyomlálása maga 
is elég munkába és időbe fog kerülni. 
. A nemzet öntudatos fejlődése csak 
akkor figyelemre méltó, ha önmagá- 
1 > !, nemzeti jellegéből tud meríteni

A király menyasszonya.
Erzsébet hercegnő Lajos király menyasz- 

szonya volt és várában várta azt az időt, 
mig felséges mátkája jónak látja s érte jön.

ölben ülő gyermekek voltak mind a ket­
ten, mikor eljegyezték őket. Az öreg magyar 
király nagy kísérettel vitte fiát a lengyel 
herceghez és a herceg nagy eljegyzési ünne­
pet rendezett. Dörögtek az ágyuk az ősi 
várkastélyban és az egész országban jártak 
a király lovas hírnökei, hirdették, hogy a kis 
királynak immár menyasszonya van. A két 
ölben ülő baba pedig értelmetlenül bámult 
egymásra. A kis menyasszonynak ragyogd 
aranykereszt volt a nyakába akasztva ez 
ünnepi alkalomra. A vőlegény apró kezével 
a csillogó kereszt után kapkodott és amikor 
nem adták oda neki, keserves sírásra fakadt.

Erdős hegyek közölt feküdt a zárda. Or­
szágút nem vezetett erre, de a toronyból 
látni lehelet! messzire a Dunát, amely mint 
széles ezüst szalag kanyargóit és rajta mint 
kis fekete skatulyák úsztak a nagy teher­
szállító hajók.

A zárdái élei csendességébe nem igen 
jutott el a hir a külvilágból. Erzsébet álmo­
dozva sétálgatott a tavaszi estéken a zárda 
kertjében és ismeretlen vőlegényére gondolt. 
Vájjon milyen ő ? Titkon azt gondolta néha, 
hogy bizonyosan a jó öreg szent Antalhoz 
hasonlít, mert Szent Antal volt a patronusa, 
akinek hetenkint gyertyát gyújtott az oltár 
előtt.

De még a nénéket is hiába kérdezte, a 
jő nénék éppen annyit tudtak a külvilág! 
eseményekről, amennyit az öreg kertésztől

hallottak, aki hébe-korba elutazóit szainaras 
kordéján a nem messzire fekvő kulcsos vá­
rosba. így hírét hozta annak, hogy háború 
folyik az ország határain. A török a régi 
ellenség — megint nyugtalankodik és a ki­
rály seregével a délvidékre vonult.

Azután megint nem jött semmi hir a kiil 
világból. A kertész már nagyon öreg ember 
volt s bizony nehezére esett az utazás. Ked­
ves virágai és bokrai között időzött a leg­
szívesebben és hiába biztatták a nénék az 
utazásra.

A fejedelemasszony, ha álmodozni látta 
a gondjaira bízott menyasszonyi, gyakran 
megsimogatta a szép szőke főt jól ápolt, 
fehér kezével :

Erzsébet, ne álmodozz ! Vedd inkább 
olvasód és szobádban mondd el a szentek 
litániáját.

A hercegnő lehajtott fővel engedelmeske- 
delt. És a fejedelemasszonynak igaza volt. 
A széniek litániájának elmondása után meg­
könnyebbült és lelke csupa édes, mennyei 
gondolatokkal telt meg. így várta Erzsébet 
királyi mátkáját, mig egyszer valami rette­
netes dolog történt.

Az öreg kertész a kulcsos városba ván­
dorolt, de olyan gyorsan jött haza, hogy 
engedelmes szamara majd összetörte a kor­
dét a hegyi utón a vágtatásban. A kertész 
verejtékező homlokkal kereste fel a fejede­
lemasszonyt és csakhamar hire futott a zár­
dában, hogy az ellenség betört az országba 
és éppen ezen a vidéken portyáznak csapatai.

— A jó Isten irgalmazzon nekünk, ha 
véletlenül erre a tájra vetődik valamelyik 
török kapitány a csapaljával. Kirabolják a

zárdát, lakóit pedig rabszíjra fűzze, elhajt­
ják Sztambulba a vásárra.

A kertész sopánkodására általános rémü­
let keletkezett a zárdában. A nénék a növen­
dékekkel összegyülekeztek a kápolnában és 
kétségbeeselten tördelték kezeiket. Csak a 
fejedelemasszony nem vesztette el a fejét:

Majd megsegít a jó Isten mondta 
erős hangon. A zárdának erős kőfalai 
vannak és ha becsukjuk a kapukat, nem 
egykönnyen jő ide be ellenség.

Ágota nővér, aki fiatal korában egy dal­
mát zárdában volt, amelyet megostromolt a 
török és a nénék csupán isteni csodával 
menekültek meg a bősz ellenség elől — 
sírva felkiáltott :

— Felgyújtják a zárdát és nekünk ki kell 
nyitnunk a kaput, ha nem akarunk mind­
nyájan a falak között égni.

A fejedelemasszony elsápadt, de azlán 
nyugodtan mondta : Inkább mindnyájan
meghalunk, de az ellenség kezébe nem ad­
juk a király menyasszonyát.

Erre minden tekintet Erzsébetet kereste. 
Erzsébet lehajtott fővel térdepelt egy oltár 
előtt, aztán boldog mosollyal állott fel.

Látomásom volt, fejedelemasszony 
rebegle halkan, a király segíteni fog
rajiunk.

Bár igazad v,,lna, gyermekem, — só­
hajtotta a fejedelemasszony.

A kapukat bezárlák, de már estefelé dön­
getni kezdték a vaskaput. Egyelőre nem az 
ellenség döngette, hanem a környékbeli nép, 
amely menekülve az ellenség elől, a zárda 
erős falai között keresett menedéket. Szeké­
ren, lóháton, gyalogszerrel jöttek és estefelé
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veinek tiszteletére és emlékére sok
vagy olyan nemzeti forrásokat terem­
teni, ami kutlejevé válhat szellemi ele- 
teiu-k Minden inas élet csak vegetá­
ció, a kultúra nagy asztaláról lehűl 
lőtt morzsák szedegetése A legma­
gasabb kultúra is értéktelen, ha 
ugyanazt megtaláljuk más nemzetnél 
is. ha nincs egyeni sajátsága, am rá 
nyomja a bélyegét s hirdeti, hogy a 
miénk

bizért érdemlik meg a legnagyobb 
dicséletet azok az intézkedések, ame­
lyekből a kultuszminiszter most beve­
zeti a nemzeti nevelés ügyet.

Uccáink fásítása.
Ezelőtt 14—15 évvel kezdte meg 

bold. Pozsonyi józsel városbiró uccuink 
nagyobb mértékű fásítását. Azelőtt 
csak itt-ott szégyenkezett eg)-két 
akácfa, amelyet maguk az egyes házi 
gazdák a maguk jószántából ültetlek 
a gyalogjárókra. Pozsonyi tervszerűen 
Ingott hozzá a fásításhoz Előbb a ló- 
uccak gyalogjáróit szegette be faso­
rokkal. majd egy-egy mellékuccára is 
rákerítette a sort. Azután az akáciák 
jó részét, különösen a keskenyebb 
gyalogjárókon be is oltatla gömb­
akácra. Utódjai szintén folytatták a 
munkát, úgy hogy uccáink jó része 
ma már fásítva van.

Azonban el sem végezték az egész 
város területének fásítását, maris itt- 
ott újra kell kezdeni. Különösen ott, 
ahol gömbakácok vannak. Mert ezek 
nagyon rövid életű fák. Hat-nyolc eves 
korukban már pusztulni kezdenek s 
ma már sűrűén látjuk az elpusztult 
gömbakácokat. Szinte rosszul hat i ánk, 
amint a zöldek) fasorokban itt is, ott 
is égnek merednek a tönkrement ko­
pasz fák.

A paizstetü tömegesen lepi el a

lakat. ■. Rövid idő múlva cl is pusz 
títja. Amellett undorító is az a gon­
dolat. hogy tét vekkel borított fák 
alatt kell járnunk kelnünk.

Ez a gyors pusztulás élénkén bizo­
nyítja. hogy a gömbakac nem való 
fásításra. Vele soha sem végezzük be 
v arosunk fásítását, mert mire az utolsó 
területekre, uccákra kerül a sor. ak­
korra mar régen újra kell kezdeni az 
elsőkön

Más módra kell tehát áttérnünk, 
ha eredményes munkát akarunk vé­
gezni

Ha pedig lij munkát kezdünk, hát 
kezdjünk olyant, amelyik nemcsak 
hosszú időre marad állandó, hanem 
egyszersmind a város szépítése szem­
pontjából is inkább kívánatos.

Mivel már meglehetős fásításunk 
van, tulajdonképpen csak részleges 
újjáalakításról van szó. Ezt azután 
évről évre kevés költséggel és fárad­
sággal is megtehetjük.

Hogyan ?
Ekképpen: A kipusztult fákat már 

ez őszön vágassa ki az elöljáróság, 
azután iiltettessen helyükbe — hársat. 
Legalább a széles gyalogjárókra, ame­
lyek, hála Isten ! Sümegen bővében 
vannak.

Az uccak fásítására ez a legszebb 
fa. Gyönyörű lombozata van. Sötét­
zöld, sűrű. árnyat adó. Midőn virágba 
borul, pompás illatot áraszt, akárcsak 
az akác. Sőt enyhébb. Mivel nem 
annyira kábító, még kellemesebb ha­
tással van az idegekre. Virágzata a 
méneknek hasonlóképpen kitűnő legelő. 
Emellett tartós. Mig a gömbákác 
S —10 év alatt elpusztul, a hars élete 
századokra szól.

Különben a magyar embernek szinte 
ezredév óta egyik kedves fája. Bi­
zonyítja, hogy a nemzet nagy einbe-

hársat ültetett.
Ellene fölhozhatják, hogy a sümegi 

köves talajban nem diszlík. Csakhogy 
ez nem ok. Ha megfelelő módon, 
kellő nagyságú gödörben és kellő 
gondossággal ültetik, bizony megfo­
gan és ha lassan is, de évröl-évre 
terebélyesedik.

Ha nem nő is meg óriássá, az nem 
baj. Kisebb koronával is ad akkora 
árnyékot, sőt nagyobbat, mint az ákác.

Valamikor ezelőtt még 30 — 40 év­
vel is a köves dombon szép számú 
hars volt, pedig — mint neve is mu­
tatja — bizony tiszta kő annak a ta­
laja is. Szórványos példák pedig iga­
zoljak, hogy a munka a városban sem 
maradna meddő. A városban egyes 
nyílt helyeken vagy udvarokban ülte­
tett harsak mutatják, hogy megél Sü­
meg talajában is a hárs, ha pedig 
kevés gondozásban is részesítik, évröl- 
évre szépen fejlődik, lombosodik is.

Mivel csakis az elpusztult akácok 
helyére szánnánk egyelőre hársat, a 
szükséges anyagot könnyen be lehetne 
szerezni. A tovább való fásítás céljá­
ból pedig miért nem lehetne az erdei 
faiskolában hárs csemetéket is nevelni, 
ahonnan a város szinte ingyen lát­
hatná el az uccákat kársakkal ?

Egyes városok, Sümeghez hasonló 
nagyságúak gyors lépésekkel halad­
nak előre a csinosodás terén. Villa­
mos világítást vezetnek be, a gyalog­
járókat aszfaltozzák, az uccák söpie- 
téséről és öntözéséről gondoskodnak. 
Evvel szemben ugyancsak szárny 
kívánság az, amit e cikkünkben l é 
rönk. Ugyan lesz-e foganatja? Mu­
tassa meg az elöljáróság, hog\ \ an 
benne érzék, akkor lesz. Egyébként 
minden marad a régiben, ha ugyan 
nem haladnak rákmódjára — visszalt lé.

már valóságos tábor volt a zárda udvarán. 
Férfiak, gyermekek, nők hevertek a tűz kö­
rül. az öreg kertész a zárda kamrájából 
nagy kosarakban hordta le az élelmi szere­
ket. Az apácák és növendékek a kápolnába 
gyűltek össze és a nyitott ablakon kihallat­
szott buzgó énekük. Éjféltájban az öreg ker­
tész, aki koronként fölmászott a toronyba, 
avval a hírrel toppant be a kápolnába, hogy 
az éjszakai eget körösköriil pirosra festik a 
hegyi falvak lángjai. Az ellenség a zárda 
közelében portyáz.

Mire virradni kezdett, mar a kápolna ab­
lakaiból is lehetett látni a török lovasokat, 
akik fel s alá nyargalásztak a tájon. Nem 
sokára megzörgették a kaput :

— Nyissátok ki - kiáltották, de a zárdá­
ból nem hallatszott más, csak az apácák 
éneke. Az udvaron iszonyú rémület keletke­
zett. A gyermekek és nők jajgatlak, a férfiak 
sápadtan néztek maguk elé. Ekkor a zárda 
ablakából csengő hang hallatszott :

— Törjétek tel a pinceajtót! Van ott 
fegyver elég. Valamikor vár volt ez a hely.

•«s-
Erzsébet hercegnő állott az emeleti ablak­

ban. A fejedelemasszony ijedten húzta félre:
— Gyermekem, mit teszel ? Vér folyjon 

e szent falak között ? . . .
Erzsébet elszántan nézett a fejedelemasz. 

szonyra:
— Én maholnap Magyarország királynéja 

leszek. Ha a király nem segít, segít a 
királyné.

Az apáca összecsapta a kezét : — Gyer­
mek, nem tudod mit beszélsz ?

De a nép, amely a zárda udvarán zajon- 
gott, megértette a fiatal leány felszólítását. 
Egy pillanat alatt feltörték a pinceajtót és 
hordták ki a fegyvereket. Volt ott kard, bu­
zogány, csatabárd. Micskey Miklósé volt 
valamikor a vár, aki bőven ellátta magát 
fegyverrel.

Erzsébet pedig igy szólt az ablakból :
Húsz-harminc lovast látok odakünn. 

Idebenn pedig van száz férfi is. Ne legyetek 
gyávák, verjétek szét az ellenséget.

Igen ám, könnyű volt azt mondani. Az 
emberek meg voltak rémülve. Ugyan kinek

volna kedve kinyitni a biztos kapukat, mikor 
odakünn a halált osztogatják ? A törökök 
szokott harcmodorukhoz folyamodlak Már 
hordták a máglyát a zárda falai mellé. Szá­
raz fa, rozsé volt elég az erdőben. Mindjárt 
lobogni fog a máglya. Onnan lüzet fog a 
zárda fedele, akkor aztán megégnek mind 
vagy kinyitják a kapui. A lörök lovasok ka­
cagva nyargalásztak a zárda körül. Erzsébet 
hercegnő lefutott az udvarra Egy reszkető 
férfi kezéből kikapta a kardot :

— Emberek ! Én Magyarország királyának 
a menyasszonya vagyok. Aki akar, jön utá­
nam, aki nem akar, marad.

A hercegnő arca ragyogóit, a szeme pe­
dig villámlott. Magasra emelte kezében a 
kardot: —• Ne féljetek! A bátrakat segíti az 
Isten.

Nem kellett már többet szólnia. Egyszerre 
zúgni kezdett a tömeg. Az asszonyok kikap­
kodták a férfiak kezéből a kardokat: — Me­
gyünk mi, ha ti nem mertek.

A zárda vaskapuja döngve felnyílt. A sok 
asszony, férfi kiabálva rohant ki. A török
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'orgacs
Jó barátaim jártak a magyar nemzet drága 

gyöogyebfi,. Fiúméban. Kérdem tőlük :
— Hallani-e magyar szót Fiúméban ?
- Nagyon elvétve. Első az olasz, máso- 

ilik a lum at, harmadik a német, negyedik
- szórványosan a magyar.

ti hogyan beszéltetek ?
— Németül.
Szombathelyi és kanizsai ismerőseim 

mondják, hogy az ottani korzón általában 
német a társalgás. Legalább is 75 száza­
lékig.

Megdöbbenti") jelenségek ezek. Fajunk 
degenerálódását és pusztulását látom vsak 
bennük.

Régente büszke volt magára és fajára a 
magyal. I dán csalt azért nem beszélt 
idegen nemzetiségbelivel magyarul, mert 
ezt nem Laitóttá méltónak a szép ma"var 
szóra.

Mat Nem beszél magyarul, mert rósieli 
Iáját és nyelvét, henceg vele, hogy kultur 
nyelven is tud, vagy mert magyarul be­
szélni gyáva.

A faji érzés súlyos gyöngülése ez. Ez a 
gyöngülés pedig a nemzet halálára vezet.

Ezt sziilte az idegen kultúra inváziója. 
Súlyos bűne a tanítónak, a tanárnak és 
lóként e kultúra világító osztályának -, a fő 
fő vezetőknek.

Báni.
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- Kinevezés a veszprémi székes=
káptalanban. A király a közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére a veszpémi székes 
káptalanban megüresedett mesterkanonkságot 
Simon György dr. vármegyénk szülöttje, 
pápai kamarás, köztiszteletben s szeretelben 
állő püspöki titkárnak adományozta.

— A vármegyeházból. Zalavármegye 
törvényhatósági bizottsága e hó 13-án rend­
kívüli közgyűlést tartott Árvay Lajos alispán 
elnöklete alatt. A közgyűlés jóváhagyta Zala- 
szántó kö.ség képviselőtestületének az iskola 
kibővítésével kapcsolatos kiadások fedezésére 
regale kötvények eladása és 8000 l( kölcsön 
felvétele tárgyában hozott határozatát. — A 
szeptenber 1 és 2 napjain tartandó országos 
tejgazdaság! kongresszuson való részvételre a 
közgyűlés felszólítja a törvhal. bizottság

lovasok egy pillanatra meghökkentek, de 
mire összeszedték volna magukat, már lerán- 
cigálták őket a lóról.

Olyan csetepaté kerekeded a zárda körül, 
hogy csakúgy ropogott. A fejedelemasszony 
hiába jajgatott kétségbeesve. A jó nénék lát­
ván a kápolna ablakából, abba hagyták az 
éneklést, aztán mindenki kapott n kezébe 
vagy seprőt vagy botot. Ágota nővér egy 
súlyos vasfeszületet kapott fel. Azián mind 
kifutottak a zárdából. Ha kétszerannyi lett 
volna az ellenség, azt is szétverték volna. 
De futott is esze nélkül a török, amerre 
látott. Akinek nem volt gyors a lába, az 
nagyon pórul járt. Nem mull el egy negyed 
óra, már tiszta volt az ellenségtől a zárda 
környéke.

Erzsébet hercegnő a csetepatéban karco­
lást kapott a homlokán, bekötötte egy fehér 
kendővel.

Estefelé egyszerre trombita harsogás hal­
latszott a hegyek közül. A király .ölt nagy 
sebesen egy csapat válogatott vitézzel.

Bezzeg nagy volt álmélkodása a király­
nak, mikor meghallotta a történténél. Meg­
csókolta menyasszonya kezét s így szólt :

— Erzsébet, le valóban méltó vagy Ma­
gyarország koronájára.

A krónika, amelyben ezt a történetet ol­
vastam. feljegyzi, hogy Erzsébet királyné 
büszkébb volt arra a karcolásra a homlo­
kán, mint a királyi koronájára.

Krúdy Gyula.

taglalt. — Keszthely nagyközség képviselő­
testületének a villamos világítás berendezésére 
felveendő 300 ezer korona kölcsön tárgyá­
ban hozott határozata jóváhagyatott. Az 
u) községi és körjegyzők 19Ö7 évi fizetése 
megallapílatott. — A tapolcai vadászterület 
haszonbérbe adása ellen beadott fellebezések 
elulasittatnak. Mihdlyfa és Káptalanfa 
Községek vadászati jogának bérbeadására 
vonatkozó határozatok jóváhagyattak.

Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
testülete ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyai : 1. A 
város bíró jelentése a püspöki ház ügyében. 
- Kaufmann Géza nyilatkozatának bemuta­
tása 3. A megye alispánjának 14.532 sz. 
rendeletének bemutatása. 4. Illetőségű ügyek.

A megyei állandó választmány 
ülései. Aula megye állandó választmánya 
folyó hó 24 én és szeptember 2-án Zala­
egerszegen ülést tart, melyen a szeptember 
9-en tartandó megyei közgyűlés lárgysoro- 
zalát készítik elő.

A Ramassetter szobor bizottsága
tegnap délelőtt fel 11 -kor Lukonich Gábor 
dr. elnök vezetésével gyűlést tartott, ame­
lyen tudomásul vette, hogy Istók János a 
szobor agyagmintájával elkészült. Ennek át­
vételére öt tagú bizottság kiküldését kéri a 
bizottság a ma tartandó képviselőtestületi 
közgyűléstől

- Lehullt bimbó. Beldichy Kálmán sii- 
me&i sütőmestert és családját megrendítő 
csapás érte. Kedves fiúcskájuk, az egy éves 
Kálmánba aug. 21-én elhunyt. A kisdedet 
augusztus 23-án délután 4 órakor szüleinek 
szivrepesz.lo fájdalmai között helyezték örök 
nyugalomra a sümegi temetőben.'

Megjutalmazott tanítók. A Magyar 
Földhitelintézet által községi faiskalakezelő 
tanítók és gyümölcsfatenyésztést oktató köz­
ségi kertészek részére a gyümölcsfa tenyésztés 
terjesztése és oktatása körül szerzel! érdemeik 
jutalmazása céljából az 1907. évre kitűzött 
20 jutalomdij közül Zalamegyében követ­
kezők részesültek : Oszág Kálmán Alsólendva, 
400 koronás (második) díj — Manda Ferenc 
Csesztreg, 200 koronás (harmadik) dij és 
Mikier Győző Légrád, 200 koronás (harma­
dik) dij.

láncmulatság. A sümegi iparos ifftí- 
ság egyesülete í. hő 20-án tartotta tekever­
sennyel egybekötött táncmulatságát. A ver­
seny délután 2 órakor kezdődött s 6 órakor 
már megvolt az eredmény E szerint a teke­
verseny nyereménytárgyait elvitték : 1) Mos­
dóasztal teljes felszereléssel : Gróf Tivadar 
17, 2) útitáska bőrből: Szollár Gyula 15,
3) esőernyő: Bazsó József 15, 4)' szivar­
tárca : Krajcár Imre 15, 5) pénztárca: Nelí­
rna rk Miklós 15, 6) virágváza: Fazekas 
Gyula 14 bábuval. A láncmulatságnak a 
bekövetkezett esős, hűvös idő nem kedvezett. 
Közönség kicsiny számban is jelent meg, de 
akik ott voltak, virágos jókedvvel mulattak 
virradtig. Ott voltak: Asszonyok: Bélteky 
Jdnosné (Bpesl), Bakos Ferencné (Szabadka), 
Borsos Jenőné, Bazsó Józsefné, Gróf Fló­
riánná (Bpest), Gróf Ti vadamé, iíj. Horváth 
Józsefné, iíj. Joós Anialné, Kövesd! Vilmosné, 
Lázár Istvánná, Lukács Gáborné, Skállák 
Mihály'né. Leányok: Bazsó Anna és Bözsi. 
Cingráber Irma, Gitling Teréz és Margit 
(Budapest), Horváth Tercsi, Joós Mariska, 
Lázár Maliid és Bözsike.

Köszönet. A sümegi iparos ifjúság 
egyesületének f. hó 20-án tartott táncmulat­
ságán felülfizetlek : Steiner Simon 3 i\, Hor- 
vát Gáborné, Márkus Ignác, Fürst János dr., 
M. Kossá Gusztáv és Meslerházy Sándor 
2 2 K, Bohacsek Gottlieb, Berelzky Gyula,
Fischer Mór, Jeroszláv Drahorav, István Jó­
zsef, Karácsony Kálmán, lyassay Győző dr., 
Kardos Gyula, Magyar Zsigmond, Simonies 
Sándor, Urr János 1-1 l(, Brand Adolf, 
Németh György 50 50 f, Lázár Ferenc
40 fillér

Országos vásár. A sümegi bertalan- 
napi országos ásár ez évben a tegnapi 
szombatra eseti. A vásárt a kereskedelmügyi 
miniszter engedőimével f. hó 27-én kedden 
tartják.

— Mulatság. A zalaszántói önkéntes 
I Uzoltd-testUlet ma a vásártér melletti erdő­
ben saját pénztára javára zártkörű nyári 
mulatságot rendez. Belépődíj személyenként 
60 fillér. Kezdete d. u. 4 órakor. — Kellemet­
len idő esetén a mulatságot a következő 
vasárnap tartják.

Felvétel a sümegi áll. reáliskolába.
A tanulók felvétele az 1907 — 1908. 
iskolai évre folyó évi szeptember I., 2. és 3. 
napjain lesz. Az l-ső osztályba csak oly 
tanuld léphet, aki kilencedik életévét már be­
töltötte, de 12 évnél nem idősebb. A 12 évnél 
idősebb fiú felvétele tekintetében a tanári 
kar határoz. A máshonnan jött tanuló köteles 
beiratáskor felmutatni : 1. áll. elemi népisk. 
értesítő-könyvecskéjét, illetőleg múlt évi 
iskolai bizonyítványát, 2. születési bizonyít­
ványát 3. a himlő-oltást igazoló bizonyít­
ványt. A már itt járt tanuló a múlt évi 
bizonyítványát hozza magával A beiratkozás 
alkalmával a szülők (vagy gyámok) jelenléte 
szükséges. A vidéki tanuld házigazdája be­
jelentendő. Az első osztályba való fölvétel 
az elemi iskola negyedik osztályának sikeres 
elvégzését igazoló bizonyítvány vagy értesítő 
könyvecske alapján, a többi osztályba való 
fölvétel pedig az előző osztály sikeres el­
végzését igazoló bizonyítvány alapján történik. 
A nyilvános gimnáziumból vagy nyilvános 
polgári iskolából a reáliskolába átlépni 
óhajtó tanulók kötelesek fölvételi vizsgálatot 
tenni, mely vizsgálat az elhagyott és válasz­
tolt iskola tantervei közt létező lényeges 
különbségre lerjed ki. F vizsgálat augusztus 
hó 30 és 31-én lehelő és a vizsgálatot meg­
előzőleg 50 K díj lefizetendő, a javító s 
pótvizsgálatok, is, melyek díjmentesek, augusz­
tus 30 és 31 napján lesznek. Azok a tanulók, 
akik vizsgálatot tenni kívánnak, augusztus 
29-én d. ti. 2 órakor az intézetben jelentkezze 
nek. A vidékiek levélben is jelentkezhetnek. 
Az Írásbeli vizsgálatokat délelőtt, a szóbeli­
eket délután tartjuk meg: a tanulók fölvétel, 
is d. ti. 2 5 történik a kitűzött napokon.
A szabadságon lévő igazgató helyett :

Takács Gyula tanár.
Tüzoltóegyesületi jubileum. A

megyei tüzoltőszövelség tekintettel, hogy az 
idén ünnepli a zalaszenlgróti önkéntes 
tűzöl tóegyesület fenállásának 25 éves évfor­
dulóját és zászlószenlelő ünnepét, évi köz­
gyűléséi folyó hó 25-én Szentgróton tartja.

Magasabb lakbérosztályba. Zala- 
e^ciszeg és Keszthely városok a tanítók 
fiz elésrendezéséről szóló törvény végrehajtá­
sára kiadott miniszteri utasításban a máso­
dik lakbérosztályba soroztattak. A régi óhaj­
tás tehát teljesült. Hát Sümeg lakbéroszlály 
ügye mikor kerül renddzés alá ?

— Jogerős ítélet. Polgár Béla dabos 
pusztai lakos a Szálló Levelekben Karácsony 
Kálmán szolgabirót pnegrágalmazta, amiért a 
pécsi törvényszék mint esküdt bíróság 6 hó­
napi fogházra és 300 l< pénzbüntetésre ítélte. 
Ezen itélet ellen Polgár Béla számtalan okból 
sem miségi pansszal élt a Kúriához Ez azon­
ban a semmiség! panaszokat elvetette s 
igy a törvényszék ítélete jogerőre emelkedik.

Új tornaterem. A helybeli reáliskolá­
nak mostani tornaterme csak ideiglenes 
helyiség. Nem is felel meg a modern tornate­
rem céljainak. A jövő évben azonban már 
új tornaterem készül az ifjúság számára. 
Nevezetesen a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter 47.260. számn rendeletével megengedte 
a terem építését s erre 25.757 K 48 f 
költséget engedett. A munkát a zalaegerszegi 
államépitészeti hivatal szeptember hó 7-én 
11 órakor a hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyaláson adja ki. A 
föltételek a nevezett hivatalban a hivatalos 
órák alatt megszerezhetők.

A selyemgubó árának emelées.
A íöldmivelésügyi miniszter a selyemárak 
világpiaci emelkedésével kapcsolatosan a se­
lyemgubó beváltási árát kilogrammonként 
az első osziályban 2 korona 20 fillérről 2 
korona 30 fillére, a másodosztályban 1 K 
20 fillérről 1 korona 60 fillérre emelte föl, 
harmadosztályú gubó beváltási árát pedig 
20 fillérben állapította meg. A gubóárak ily
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fölemelése által 2 millió kilogramm gnbó- 
termést számítva, a tenyésztők ez évben mint­
egy 450.000 koronával több jövedelmet 
szereznek, mint tavaly.

A betegsegélyző pénztárak fel­
oszlatása. Az ipari- és kereskedelmi alkal­
mazottaknak baleset esetére való biztositá- 
Sáról szóid 1907. XIX'.t.-c jnliu* elején 
életbe lépett ; ezzel egyidejűleg az eddig 
működött betegsegélyző pénztárak megszüntet- 
telnek, azok tagjait és vagyonát az állam veszi 
át. A felszámolás augusztus 31-ig megtörténik.
A kerületi mnnkásbiztositó pénztárak alap- 
szabály-zerii szervezetükben azonban mindad­
dig működnek, mig az országos pénztár 
megalakul. A felszámolás után a pénztárak 
közgyűlést tartanak, amely nemcsak az 
igazgatóságot, hanem azokat a kiküldötteket 
is megválasztja, akik az orsz. pénztár meg­
alapításánál közreműködnek. Ennek a pénz­
tárnak felettes hatósága a in. kir. munás- 
biztosiló hivatal lesz. Az új törvény szerint 
a pénztárak összes igazgatási költségeit az 
állam fedezi s igv a beíizetett díjak tisztán 
a segélyezésre fordíthatók, holott ezelőtt e 
befizetésekből az adminisztratív költségek is 
fedeztettek. A segélypéiutámak körébe az 
ipar és kereskedelmi alkalmazottakon kívül 
bevonja az új törvény a közintézelek al­
kalmazottjait is.

_ Értesítés. A szentgotthárd községi 
főgimnáziumot a vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. minisztérium az 1907 190S. tanévre álla­
mosította; ezen intézkedéssel főgimnáziumunk 
sorsa biztosítva van. Szentgothárd város 
kedvező fekvése, szép vidéke, egészséges, 
tiszta levegője és vize nagyon jó hatással 
van a tanulók testi és lelki fejlődésére. Az a 
körülmény is ajánlja ennek az intézetnek a 
látogatását, hogy valószínűleg nem lesz. felette 
sok tanuló s így az iskolában in nden tanuló 
val többet lehet foglalkozni. Szenlgotlhárd 
város az állami vasutak fővonala (Budapest 

- Qrázj mellett fekszik s azért az ide 
oda való utazás könnyen és gyorsan történhe­
tik. Az igazgatóság.

A régi 5 és 50 forintos államjegye­
ket (papírpénzek) f. évi augusztus 31-ig az 
osztrák magyar bank még beváltja, az ezután 
kézben lévő hasonnemü pénzek többé sehol 
be nem válthatók és teljesen értéküket 
veszítették.

— A végrehajtási törvény revíziója. 
Günther igazságügyminiszter több jelentős 
reformtörvénvjavaslattal fog az őszi .ország- 
gyűlés elé lépni. E javaslatban több régi 
sebet orvosló reform van, de azt hisszük, 
annyi szociálpolitikai erő talán egyikben sincs, 
mint a végrehajtási törvény tervezet revíziójá­
ban, mely ha megvalósul, egy csapással meg­
szünteti azokat az excessiv irányban kifejlő­
dött tarthatatlan állapotokat, amelyek az 
embertelenség és méltánytalanság legteljesebb 
ismérveit hordták magukon. Elő van sorolva 
abban a törvényjavaslatban pontról- pontra, 
hogy mit szabad és mit nem szabad lefoglalni. 
Tisztviselőknek, hivatalnokoknak, lelkészeknek 
tanítóknak, jegyzőknek stb. meg kell hagyni 
könyveit, iratait, azokat az eszközöket, amelyek 
nélkül kenyeret keresni nem tud. A végrehaj­
tást szenvedőknek és háznépének a háztar­
táshoz szükséges házi és konyhabútor, edé- 
nvek, főző és evőeszközök, kályhák, tűzhe­
lyek, a ruházkodáshoz szükséges ágy és 
fehérneműit ezentúl nem lehet majd lefoglalni 
és elkótyavetyélni. A kisiparos és kézműves, 
ipari és gyári munkás, napszámos szerszám­
ját, műszereit, a kereset folytatásához szük­
séges állatait nem vehetik el. Sőt ha van 
anyagkészlete, abból is meg kell hagyni 120 
korona értékül. Élelmi, tüzelő és világitó szer­
ből is egy hónapra valót kell hagyni. A lak 
bér is egy negyedévre meghagyandó. Egy 
tehén vagy négy juh, vagy négy kecske nem 
lesz elárverezhető. A mezei gazdálkodással 
foglalkozók részére az általuk házilag mű­
velt, de legfölebb tizenkét kataszter holdnyi 
szántóföld műveléséhez szükséges vetőmag, 
igavonó állat, gazdasági eszköz és trágya, 
vagy az ezek beszerzéséhez szükséges ösz- 
szeg meghagyandó. Ha ennél több van, azt 
már lefoglalják ugyan, de a gazdálkodás 
folytatásához november 15-éig megkell hagy­

ni Becsüsre nem lesz szükség s minden el­
járás olcsóbb, sőt 50 koronán aluli tallózá­
sért Ingyenes lesz a végrehajtás. Vannak 
még fontos rendelkezések a javaslatban, 
amelyek az ingatlant védik az elkótyavetyélés­
től Megszűnik hát az ,,adds fizess- jelszónak 
sokszor kétségbeejtő, sok önhibáján kívül 
eladósodott szegény emberre nézve a teljes 
anyagi s erkölcsi halált hitdetö hatása.

Autonómiai képviselő választása. 
Hunvady Imre gróf autonómiai képviselő 
elhatározása következtében a hercegprímás 
f. hó 25 27-ikét tűzte az új képviselő meg­
választására A választásra jogosultak a sü­
megi és marcali kerületek. A választás ma 
d. e. 10 órakor a leányiskola udvarán lesz. 
Választásra jogosult minden 24 évet betöltött 
büntetlen előéletű tóm. kát. férfi. Hallomá­
sunk szerint egyedüli jelölt Hunyady József 
gróf, kéthelyi nagybirtokos, a meghalt fia.

Gőzeke bemutatója. Az Első Ma­
gyar Gazdasági Gépgyár Részvénytársaság 
i." hó 29-én Szűcs Dezső nagyfaludi gazda­
ságában szabadalmazott egy géprendszerü 
gőzekéjét az érdeklődő gazdaközönségnek 
üzemben fogja bemutatni. A gőzeke 29-én 
egész délelőtt üzembe lesz úgy, hogy a 
zalaszentiváni vagy kisfaludszenliváni állo­
másra bármely vonattal érkező gazdaközön­
ség azt üzemben láthatja. A vasúti állomá­
sokról a bemutatás helyéhez gyalogszerrel 
könnyen el lehet jutni, azonban gondoskod­
nak árról is, hogy egy-két fogat rendelke­
zésre álljon. Felkérjük a gazdaközönséget, 
hogy a gőzeke bemutatón minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjék.

A Zalavártnegyci Gazdasági Egyesület.
Új rend a trafikok körül. Teljesen 

csendben lépett életbea trafik eladásra vonat­
kozó rendelet, mely a következőket mondja : 
A nem kizárólagos dohányárusok vasárnapo­
kon és szent-István napján a főüzletek 
nyitvatartására megszabott időn túl a dohány- 
gyártmányok eladásával is szünetelni tartoz­
nak . — A kizárólagos dohányárusok vasár­
napokon és szent István napján délután 3 
óráig kötelesek üzletüket nyitva tartani, 
azontúl bezárni s a doháyeladdst beszüntetni 
tartoznak. A fürdő, üdülő és kiránduló helye­
ken és a vasúti pályaudvarokon fönnálló 
rendes, valamit valamennyi korlátolt doháy 
áradásra nézve az’eladás jelenlegi módozatai 
továbbra is érvényben maradnak. A szünete­
lés tekintetében ezt mondja a rendelet. E 
szerint a kereskedők déli 10 óráig adhatnak 
el dohányt és szivarokat, -- a kizárólagos 
dohányárusok délután 3 ig kötelesek árulni, 
akkor becsukni tartoznak. A korlátolt dohány­
árusok — vagyis kocsmárosok — ezentúl 
is éppugy'ádhalnak szivart és cigarettát, mint 
eddig. Ez az értelmezése a rendeletnek. Az 
a kocsmáros, akinek boltja is van, - de 
vendéglőiére külön trafaengedélyt nem kapott

ezentúl természetesen nem adhat el 
vendégeinek sem szivart, sem cigarettát.

— Lopás. Tolvaj járt folyó hó 17 én 
a délutáni órákban Albrecht Márton helybeli 
lakos lakásán. Az ügyes tolvaj kileste, hogy 
a hazulról eltávozó tulajdonos a lakás kulcsát 
hová rejti. Midőn mindenki eltávozott a 
kulcsot elővette, a lakás ajtaját kinyitotta 
és az olt elhelyezett ruha láda lakatját egy 
darab fa segélyével lefeszítette, melyből 9 
korona 12 fillér pénzt ellopott. A rendőrség 
azonban a tolvajt Szafnauer Imre helybeli 
lakos személyében kiderítette és éppen akkor 
fogta el, midőn az a lopott pénzből a kocs­
mában borozott.

Eltoloncolt cigányok. Kerpdcs 
Ádám és 19 társa gutorföldi, náprádfai és 
karácsonfai illetőségű kóbor cigányokat Ga­
líciából hazatérőben a nyirádi csendőrőrs 
f. hó 15-én Hány község határában elfogta 
s a sümegi főszolgabirósághoz bekísérte. 
Sólyomé Tivadar főszolgabíró 5 napi elzá­
rásra Ítélte őket, melynek kitöltése után f. hó 
21-én illetőségi helyükre toloncolták a kó­
bor cigányokat.

Nyári betegség. Egy jól ismert ügy­
véd felesége elhatározta, hogy idegbaja lesz, 
ami ellen jő például a tengeri fürdő.
A férj váltig küzdött nem is annyira a beteg­
ség, mint inkább a tengeri fürdő elleti, 
őnagysága azonban annál szigorúbban

határozta el a betegséget. Végre elmentek 
Budapestre egy orvoshoz, aki ideggyógyász. 
A hölgy megijedt egy kicsit.

Most baj lesz! — gondolta magában. 
Ki fog derülni, hogy egészséges vagyok.

Az orvosprofesszor elkezdte vizsgálni a 
szép asszonyt.

Szokott fájni a feje ? — kérdezte.
A felelet ingadozó volt:
— No! Úgy néha-néha.

Negyedórái vizsgálat után Így szólt az orvos :
— Asszonyom, kellemetlen hirt kell önnel 

közölnöm.
A nő megijedve gondolta :

Jaj, ez rájött a turpisságra.
Nem örömmel mondom, — folytatta az 

orvos, - de kötelességem . . .
Mi az? idegeskedett most már az 

asszony.
Az, hogy bármennyire fog is boszan- 

kodni, de önnek — tényleg az a baja, amiről 
képzelődött . .

— A Nap. A magyar újságírás szenzációja, 
Magyarország legfüggetlenebb és legelterjed­
tebb napilapja. Negjelenik 97.000 példánv- 
ban Felelős szerkesztője Braun Sándor, 
politikai főmUnkatársa Lengyel Zoltán. A 
Nap a 48-as eszmény leghívebb katonája 
és a 67 es politika .kérlelhetetlen üldözője 
A Nap Budapesten este jelenik meg és már 
kora reggel megérkezik a vidékre. A reggeli 
lapokat tehát fél nappal megelőzi. A Nap 
nemcsak a legkitűnőbb lap, de a legolcsóbb 
is. Egy szám ára 2 krajcár. Előfizetés: 
Negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 korona 
40 fillér. Mutatványszámot készséggel küld: 
A Nap kiadóhivatala, Budapest, Vili., Rökk 
Szilárd-ucca 9. sz.

Felelős szerkesztő : Éles Károly, 
l.aplulaidcnos és kiadó ; Morvát GAbt r.

Nyilt-tér.
E rovatban közöltökért nem felelős a szerkesztő.

Fogm Literem.
Tapolcán minden hó 20=tól 27- !>.

WELLNER GYULA
veszprémi fogász fiók-műterme 

Tapolca, E i b e s ü t z szálloda.
Készít minden a modern fogászat körébe 

vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás n il­
lái li műfogak.

Szükségleteinket a következő K e­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
gyártók. Árpád-u

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
áru-kereskedése.

BŐD IS IGNÁC épület- és bútorasztalos 
Széehenyi-u.

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
tni és női cipők. Kussulli-utca

DARNAY KÁLMÁN vas- és .füszerkeres- 
kedő Gazdasági gépek raktára. Régiségtar.

FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár­
pád-11. 156. sz

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li­
kőrgyáros, palin kanagy'kereskedő. Mosó 11.
GRÜNFELD ). úri szabó üzlete és kész 

lerli ruharaktár, Sümegen. __ __
HORVÁTH LAJOS borbély' és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucca.
HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ne- a 

454 sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők, Márkus« 

féle Áruház mellett.
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-hál._________
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és borügy­

nök. Mihályfai-ucca 82. sz.
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Pentz Mihály
kőfaragómester Sümegen

Dús választék mindenféle sír­
kőben IJgy mint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és póribból. 
Síremlékeket, üli kereszteket, szent­
háromság-szobrokat, épület- es 
minden egyéb e szakmába vágó 
munkákat és javítást jutányos 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 
készít.

.11».* U VÄ »I rt .y

1907. augusztus 26.

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN k.ÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN 1 ES 1 V r-REK vaskereskedése, gép-
____ raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVaCS ZSIGMOND borbély és fodrász,
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros, Mihályfai-ucca.
KORBÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád- 
______ ucca 287. sz.
LŐWY NŐVÉREK női ruha varróterme 

_____ Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.

___ Kesztheiyrucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

K .f.iludv szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri hcnger-mümalom liszteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAULINY1 JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő Rendeki-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglő s.
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SÖVÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos. 

Árpád-ucca 286
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és eséplö- 

gép'tulajdonos. Temető-ucca.

SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
cimfestő. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 
$ Arany-bárány-«hoz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
Iíozó. Árpád-ucca 145sz.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 
raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár. 
és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHlESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­
nos. Gabonacsere.

247. végrhió szám 1907
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t. c. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, bog)- a buda­
pesti kir [keresk. s váltó törvényszéknek 
1907 évi 58781 és 62870 számú vég­
zése következtében Dr Horváth Sán­
dor budapesti ügyvéd ,által képviselt 
Weisz Mayer és fia buba pesti cég javára 
Tavasz János fia ellen 929 K 44 f s 
jár. erejéig 1907. évi június hó 19-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 3974 lí ra 
becsült következő ingóságok: u. m. 
marhák, lovak, gépek, kocsik s ruha­
félék nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. já­
rásbíróság 1907-ik évi V. 189/3 eddig 
hátralékos összesen 256 kor. 9 fillérben 
biróilag mármegállapftott költségek 
erejéig Zalaszentgróton a végrehajtást 
szenvedő lakásán leendő megtartására

1907 évi szeptember hó 3-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitiizetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az elintett ingóságok az 1881. évi LX 
t-c 107. és 108 íjai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfog­
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881, 
évi LX. t.-c. 102 § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen 1907. évi augusztus 
19 napján.

VérteSSy kir. hir. végrehajtó

Házeladás.
1 apolcán a Posta-utcában levő: 4 

szoba, istálló és mellékhelyis 'gekből 
álló laki ház
f. é. augusztus 27-éu d e. 10 órakor
a legtöbbet Ígérőnek, szabadkézből 
eladatik Bővebbet : »Tapolcai Lapok« 
kiadóhivatalában,

Hirdetéseket
jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal

Hirdetmény.
Sümeg nagyközség elöljá­

rósága ezennel közhírré 1e- 
szi, hogy folyó évi szeptem- 
ber 2-tól kezdve minden 
hétfőn szarvasmarha fölhaj­
tással állatvásár tartatik.

Síim egei), 1907 aug. 9.
Az elöljáróság.

Tl’RG'RAM-PO’R
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és 
alaposan kipusztíija ; üvegben .30, -.60, 1. — és 2 koro­
náért kapható.

TI'RG’RAM TI/NKTÜRA
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, .80, F20, 2-60
és 5 , koronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer­
es festé k-kereskedésben, ahol Tirgram-plakálok ki vannak 
függesztve. Ügyeljünk a „T I R G R A M“ névre. Gyár : 
Budapest, IV. kér., Károly-utca i.
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Pályázati hirdetmény.
A sümegi polgári önképzőkör tulajdonát képező

kávéház
a hoz zá tartozó lakással, mellékhelyiségekkel és udvar használattal, 1908 január 
1-től 1913 december 31-ig terjedő hat egymás után következő évre

bérbe adatik.
Bérelni szándékozók szíveskedjenek zárt írásbeli ajánlataikat 200 korona 

készpénzbeli bánatpénzzel ellátva legkésőbb

folyó évi szeptember hó 15-ig
az önképzőkör elnökségéhez benyújtani.

A beterjesztendő ajánlatokban hangsúlyozandó, hogy az illető pályázók a 
bérleti feltételeket ismerik és hogy magukat azoknak mindenben alávetik.

A bérletet az önképzőkör — amennyiben személyi kifogás alá, nem esik 
— a legtöbbet igémnek adja.

Egyéb bérleti feltételek az önképzőkör elnökségénél megtekinthetők.
Sümeg, 1907 augusztus 14. H

I
Az elnökség. |
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Parcellán
servicék, edények, dísz­
tárgyak, mosdó kész le­
tek, kávéházi és ma­
gánhasználatra, fehér 

és színes kivitelben
legolcsóbban

Sümegen, kaphatók.

Nyomatott Morvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


